



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

31.03.2021

№ 781

г. Хабаровск

Об обращении к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения пациентов, страдающих сахарным диабетом и получающих инсулиновую терапию, системой непрерывного мониторинга глюкозы (флеш-системой) при предоставлении набора социальных услуг, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 № 3053-р

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу обеспечения пациентов, страдающих сахарным диабетом и получающих инсулиновую терапию, системой непрерывного мониторинга глюкозы (флеш-системой) при предоставлении набора социальных услуг, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 № 3053-р (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Березуцкому Ю.Н., Гладких Б.М., Корниенко А.В., Пиляеву И.С., Черкасову К.И., Яровой И.А., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Грешняковой Е.Г. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.

5. Направить настоящее постановление временно исполняющему обязанности Губернатора Хабаровского края для официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы



И.В. Зикунова

009822

М:\Итоговые документы Думы\7 созыв\Постановления\П781_21.docx

Отпечатано в ООО «Эффект» Заваз Х-209 Тираж 900

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации

Т.А. Голиковой

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

Сахарный диабет по-прежнему остается актуальной медико-социальной проблемой в силу эпидемического роста заболеваемости среди населения, высоких затрат на лечение, обусловленных развитием сосудистых осложнений и необходимостью создания системы специализированной медицинской помощи.

На начало 2020 года в Российской Федерации численность зарегистрированных пациентов, страдающих сахарным диабетом, составляла 5,1 млн. человек.

Без эффективной борьбы с этим заболеванием невозможно добиться поставленных национальных целей развития Российской Федерации по увеличению ожидаемой продолжительности жизни и снижению смертности населения трудоспособного возраста.

Проблема сахарного диабета обострилась в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19). Пациенты с сахарным диабетом заражаются COVID-19 в 10,3 раза чаще, чем здоровые люди, а как сопутствующее заболевание сахарный диабет встречается в 27 процентах подтвержденных случаев COVID-19. Только за первое полугодие 2020 года заболеваемость COVID-19 увеличила смертность больных сахарным диабетом на 20 процентов.

В последние годы лечение сахарного диабета претерпело значительные изменения, что в первую очередь связано с широким использованием различных технологий для введения инсулина и контроля уровня глюкозы в крови.

Учеными разработана инновационная система мониторинга гликемии без прокола пальца – флеш-мониторинг глюкозы, которая позволяет оценивать информацию в динамике. Данная система может применяться даже у маленьких детей.

Однако на практике для измерения уровня глюкозы в крови применяются исключительно глюкометры, требующие обязательного болезненного прокола пальца.

Флеш-система не входит в Перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, и Перечень медицинских изделий, отпускаемых по рецептам на медицинские изделия при предоставлении набора социальных услуг, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 № 3053-р, что затрудняет назначение указанных медицинских изделий специалистами-

эндокринологами и делает невозможным обеспечение ими пациентов, нуждающихся в постоянном контроле уровня глюкозы, за счет средств федерального и регионального бюджетов.

На основании изложенного депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность обеспечения пациентов, страдающих сахарным диабетом и получающих инсулиновую терапию, системой непрерывного мониторинга глюкозы (флеш-системой) при предоставлении набора социальных услуг, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.12.2018 № 3053-р.

Это позволит в краткосрочной перспективе предупредить развитие гипогликемических состояний, высокую вариабельность колебаний уровня глюкозы в крови, в долгосрочной перспективе – развитие осложнений сахарного диабета.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края